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Câu 1. Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác đều cạnh a , tam giác SAB  đều và nằm trong 

mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp .S ABC ? 

A. 
3

6

a
. B. 

3

8

a
. C. 

3 3

12

a
. D. 

3 3

8

a
. 

Câu 2. Đồ thị hàm số  y f x  có dạng đường cong như hình vẽ bên. Gọi M  là giá trị lớn nhất, m  là 

giá trị nhỏ nhất của hàm số  y f x  trên đoạn  1;1 . Tính 2P M m  . 

 
A. 5P  . B. 3P  . C. 1P  . D. 4P  . 

Câu 3. Cho hàm số 
2 1

1

x
y

x



 

. Khẳng định nào sau đây đúng? 

A. Hàm số nghịch biến trên  \ 1 . 

B. Hàm số đồng biến trên các khoảng  ;1  và  1; . 

C. Hàm số đồng biến biến trên  \ 1 . 

D. Hàm số nghịch biến trên các khoảng  ;1  và  1; . 

Câu 4. Tìm nghiệm của phương trình 13 27x  . 
A. 10x  . B. 3x  . C. 4x  . D. 9x  . 

Câu 5. Cho đồ thị các hàm số y x , y x  trên khoảng  0; . 

 
Mệnh đề nào dưới đây đúng? 
A. 0 1    . B. 0 1    . C. 0 1    . D. 0 1    . 

Câu 6. Đồ thị hàm số nào sau đây có tiệm cận ngang? 

A. 
2 1x

y
x


 . B. 

21 x
y

x


 . C. 

21 x
y

x


 . D. 

2 1x
y

x


 . 

Câu 7. Cho khối chóp có diện tích đáy 26B a  và chiều cao 2h a . Thể tích khối chóp đã cho bằng 

A. 312a . B. 34a . C. 32a . D. 36a . 
Câu 8. Cho khối lăng trụ có chiều cao h  và diện tích đáy B . Thể tích khối lăng trụ là 



A. V Bh . B. 
1

3
V Bh . C. 3V Bh . D. 

1

6
V Bh . 

Câu 9. Cho khối lăng trụ đứng .ABC A B C    có đáy là tam giác đều cạnh a  và 2AA a   (minh họa 
hình vẽ bên). Thể tích khối lăng trụ đã cho bằng 

 

A. 33a . B. 
33

2

a
. C. 

33

3

a
. D. 

33

6

a
. 

Câu 10. Đường cong trong hình vẽ sau là đồ thị của hàm số nào dưới đây? 

 
A. 4 23 2y x x   . B. 3 3 2y x x   . C. 3 3 2y x x    . D. 4 23 2y x x   . 

Câu 11. Phát biểu nào sau đây đúng? 

A. Hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  khi và chỉ khi 0x  là nghiệm của đạo hàm. 

B. Nếu  0 0f x   và  0 0f x   thì 0x  không phải là cực trị của hàm số đã cho. 

C. Nếu  0f x  đổi dấu khi x  qua điểm 0x  và  y f x  liên tục tại 0x  thì hàm số  y f x  

đạt cực trị tại 0x . 

D. Nếu  0 0f x   và  0 0f x   thì hàm số đạt cực đại tại 0x . 

Câu 12. Rút gọn biểu thức 

11
3 7 3

74 5

.

.

a a
A

a a
  với 0a   ta được kết quả là 

A. 
19

7a . B. 
157

105a . C. 
9

7a . D. 
43

5a . 

Câu 13. Cho hàm số  y f x  có bảng biến thiên sau 

 
Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào sau đây? 

C'

B'

A C

B

A'



A.  1;3 . B.  ; 2  . C.  2;0 . D.  0; . 

Câu 14. Trong các hình dưới đây, hình nào là hình đa diện? 

 
A. Hình 1. B. Hình 2. C. Hình 3. D. Hình 4. 

Câu 15. Trong một khối đa diện, mệnh đề nào sau đây là đúng? 
A. Mỗi cạnh là cạnh chung của đúng hai mặt. 
B. Hai cạnh bất kì có ít nhất một điểm chung. 
C. Hai mặt bất kì có ít nhất một điểm chung. 
D. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất hai mặt. 

Câu 16. Tập xác định của hàm số   2022
2y x

   là 

A.  2;  . B.  . C.  2;  . D.  \ 2 . 

Câu 17. Giá trị của 22018.log 2017
aM a  với ( 0 1a  ) bằng 

A. 20182017 . B. 10092017 . C. 20172018 . D. 20171009 . 
Câu 18. Cho 0, 1a a  . Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau 

A. loga x  có nghĩa với x  . B.  log log 0n
a ax n x x  . 

C. log 0a a  . D.    log . log .log , , 0a a ax y x y x y  . 

Câu 19. Cho hàm số  y f x  có đạo hàm là       2 21 3 1f x x x x x      . Hỏi hàm số  f x  có 

bao nhiêu điểm cực tiểu? 
A. 0 . B. 1. C. 3 . D. 2 . 

Câu 20. Trong các hàm số sau, hàm số nào không có cực trị? 

A. 
2

2 1

x
y

x





. B. 4 22 2y x x   . C. 2y x . D. 3 2y x x   . 

Câu 21. Thể tích của khối trụ có đường cao bằng 4a , đường kính đáy bằng a  là 

A. 32 a . B. 3a . C. 
3

3

a
. D. 34 a . 

Câu 22. Cho hàm số 3 21 20
3 7

3 3
y x x x     nghịch biến trên khoảng nào trong những khoảng sau 

đây? 

A.  1; . B.  ; 7  . C.  7;2 . D.  7;1 . 

Câu 23. Tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
2 1

3

x
y

x





 là đường thẳng có phương trình 

A. 3x  . B. 
1

3
x  . C. 

1

2
x  . D. 2x  . 

Câu 24. Khối nón có bán kính đáy bằng r , chiều cao bằng h . Thể tích khối nón bằng 

A. 2r h . B. rh . C. 2 rh . D. 21

3
r h . 



Câu 25. Tích tất cả các nghiệm của phương trình  1 1
ln .ln .ln 2 0

4 2
x x x

         
   

 là 

A. 
1

4
. B. 

5

8
. C. 

5

2
. D. 

5

4
. 

Câu 26. Trong hình vẽ dưới cho đồ thị của các hàm số ,x xy a y b  . 

 
Mệnh đề nào dưới đây là đúng? 
A. 0 1a b   . B. 1 a b  . C. 0 1b a   . D. 0 1a b   . 

Câu 27. Giá trị nhỏ nhất của hàm số   2 2
f x x

x
   trên đoạn 

1
;3

2
 
  

 bằng 

A. 2. B. 1. C. 3. D. 4. 
Câu 28. Bảng biến thiên sau là của hàm số nào? 

 

A. 
3

2

x
y

x





. B. 

3 3

2

x
y

x





. C. 

3 3

2

x
y

x





. D. 

3 8

2

x
y

x





. 

Câu 29. Tính đạo hàm hàm số  32 lny x x x   tại 1x  . 

A. 6 . B. 7 . C. 3 . D. 2 . 
Câu 30. Cho ,x y  là hai số thực dương và ,m n  là hai số thực tùy ý. Đẳng thức nào sau đây sai. 

A. 
m

m n
n

x
x

x
 . B.   .

n n nxy x y . C.   .mn n mx x . D. 
m nm

n

x x

y y


 

  
 

. 

Câu 31. Cắt một hình nón  N  bởi một mặt phẳng đi qua trục ta được một tam giác đều có diện tích 

24 3a . Diện tích toàn phần của hình nón  N  bằng 

A. 212 a . B. 2a . C. 26 a . D. 23 a . 

Câu 32. Một hình lập phương có tổng diện tích các mặt bằng 212a . Tính theo a  thể tích khối lập 
phương đó. 

A. 3a . B. 32 2a . C. 
3

3

a
. D. 32a . 

Câu 33. Khối đa diện nào sau đây có các mặt không phải là tam giác đều? 
A. Tứ diện đều. B. Hai mươi mặt đều. C. Bát diện đều. D. Mười hai mặt đều. 



Câu 34. Biết phương trình 22log 3log 2 7xx   có 2 nghiệm thực  1 2 1 2;x x x x . Tính giá trị của biểu 

thức   2

1

x
T x  

A. 32T  . B. 64T  . C. 8T  . D. 16T  . 

Câu 35. Cho hàm số       4 41 1 1 1f x x x x x     . Tính 
64

1

2
f
 
 
 

 

A. 
128

1
1

2
 . B. 

64

1
1

2
 . C. 

64

1
1

2
 . D. 

128

1
1

2
 . 

Câu 36. Cho ba số thực dương , ,A B C  khác 1 thoả 2B AC . Mệnh đề nào sau đây đúng? 

A. ln ln 2lnA C B  .  B.  ln ln ln 2A C B  . 

C.  2
ln .ln lnA C B .  D. ln .ln 2 lnA C B  

Câu 37. Khối hai mươi mặt đều có số đỉnh, số cạnh, số mặt lần lượt là 
A. 12;20;30 . B. 12;30;20 . C. 30;12;20 . D. 20;30;12 . 

Câu 38. Có bao nhiêu giá trị nguyên thuộc đoạn  10;10  của m  để giá trị lớn nhất của hàm số 

2

1

x m
y

x





 trên đoạn  4; 2   không lớn hơn 1? 

A. 5 . B. 6 . C. 7 . D. 8 . 

Câu 39. Cho khối hộp . ' ' ' 'ABCD A B C D  có thể tích bằng 36a  và diện tích tam giác 'A BC  bằng 2a . 

Khoảng cách từ điểm A  đến mặt phẳng  ' 'B CD  bằng 

A. a . B. 3a . C. 6a . D. 2a . 

Câu 40. Cho hàm số 
1

2 1

x
y

x

 



 có đồ thị  C  và đường thẳng   :d y x m  . Với mọi giá trị thực của 

tham số m  đường thẳng  d  luôn cắt đồ thị  C  tại hai điểm phân biệt A  và B . Gọi 1 2,k k  lần 

lượt là hệ số góc của các tiếp tuyến với  C  tại A  và B . Giá trị nhỏ nhất của 2022 2022
1 2T k k   

bằng 

A. 
2

3
. B. 2 . C. 

1

2
. D. 1. 

Câu 41. Cho tứ diện ABCD , trên các cạnh , ,BC BD AC  lần lượt lấy các điểm , ,M N P  sao cho 

3
3 , , 2

2
BC BM BD BN AC AP   . Mặt phẳng  MNP  chia khối tứ diện ABCD  thành hai 

khối đa diện có thể tích là 1 2,V V , trong đó khối đa diện chứa cạnh CD  có thể tích 2V .Tính tỉ số 

1

2

V

V
. 

A. 1

2

26

13

V

V
 . B. 1

2

3

19

V

V
 . C. 1

2

15

19

V

V
 . D. 1

2

26

19

V

V
 . 

Câu 42. Cho hàm số  y f x  xác định trên  \ 0 , liên tục trên mỗi khoảng xác định và có bảng biến 

thiên như hình bên. 



 
Tập hợp tất cả các giá trị của tham số m  sao cho phương trình  f x m  có ba nghiệm phân 

biệt là 

A.  ;2 . B.  1;2 . C.  1;2 . D.  1;2 . 

Câu 43. Từ một tấm tôn có kích thước 90 x300cm cm , người ta làm một máng thoát nước, mặt cắt 

ngang của máng là hình thang cân ABCD  có đáy lớn AD , 30 ,AB BC CD cm    minh họa 

hình bên. Thể tích lớn nhất của máng bằng 

 
A. 3202500 3cm . B. 340500 5cm . C. 340500 6cm . D. 340500 2cm . 

Câu 44. Cho hàm số  f x  có bảng xét dấu  f x  như sau 

 
Hàm số  5 2y f x   đồng biến trên khoảng nào dưới đây 

A.  ; 3  . B.  3;4 . C.  4;5 . D.  1;3 . 

Câu 45. Cho hàm số trùng phương   4 2f x ax bx c    có đồ thị như hình vẽ. Hỏi đồ thị hàm số 

   2

2022

2 3
y

f x f x


 
 có bao nhiêu tiệm cận đứng 

 
A. 4 . B. 2 . C. 3 . D. 5 . 

Câu 46. Cho hàm số bậc ba ( )y f x  có đồ thị là đường cong như hình vẽ bên. Hỏi phương trình 

( ) 1 1f x    có bao nhiêu nghiệm? 



 
A. . B. 4. C. 6. D. 3. 

Câu 47. Cho a  và b  là hai số thực dương khác 1 và các hàm số ,x xy a y b   có đồ thị như hình bên. 

Đường thẳng 3y   cắt trục tung, đồ thị hàm số xy a , đồ thị hàm số xy b  lần lượt tại 

, ,H M N 5 . Biết rằng 2HM MN . Mệnh đề nào sau đây đúng? 

 
A. - 3 2a b . B. 3 2a b . C. 2 3a b . D. 2a b . 

Câu 48. Cho hàm số ( )f x , trong đó ( )f x  là một đa thức. Hàm số '( )f x  có đồ thị như hình vẽ bên. 

Hỏi có bao nhiêu giá trị nguyên của m  thuộc  5;5  để hàm số 2( ) ( 2 )y g x f x x m     có 

9  điểm cực trị. 

 
A. 4 . B. 2 . C. 3 . D. 1. 

Câu 49. Cho lăng trụ đều .ABC A B C    có tất cả các cạnh bằng a. Gọi S  là điểm đối xứng của A  qua 
BC . Thể tích của khối đa diện ABCSB C   là: 

A. 
3 3

2

a
. B. 3 3a . C. 

3 3

3

a
. D. 

3 3

6

a
. 

Câu 50. Cho hàm số  y f x  có bảng biến thiên như hình vẽ bên dưới. 



 

Phương trình  2 3 21
4

3
3 8 3f x xx x x     có bao nhiêu nghiệm trên khoảng  0;4 ? 

A. 4 . B. 2 . C. 6 . D. 3 . 
-----HẾT----- 

 
 

  



 

 

ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I, NĂM HỌC 2022-2023 
MÔN: TOÁN 12 

THỜI GIAN: 90 PHÚT 

 Mã đề 001 

 
BẢNG ĐÁP ÁN TRẮC NGHIỆM 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 
B A B C C D B A B C C A B C A D B B B A B D A D B 
26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
D C B B D A B D D A A B B C B D C A C D A C C C B 

LỜI GIẢI CHI TIẾT 

Câu 1. Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác đều cạnh a , tam giác SAB  đều và nằm trong 
mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp .S ABC ? 

A. 
3

6

a
. B. 

3

8

a
. C. 

3 3

12

a
. D. 

3 3

8

a
. 

Lời giải 
FB tác giả: Phạm Hoài 

 
Gọi M  là trung điểm đoạn AB . Theo đề ta suy ra:  SM ABC . 

2 3

4ABC

a
S  , 

3

2

a
SM  . 

.

1
. .

3S ABC ABCV S SM
21 3 3

. .
3 4 2

a a


3

8

a
 . 

Câu 2. Đồ thị hàm số  y f x  có dạng đường cong như hình vẽ bên. Gọi M  là giá trị lớn nhất, m  là 

giá trị nhỏ nhất của hàm số  y f x  trên đoạn  1;1 . Tính 2P M m  . 



 
A. 5P  . B. 3P  . C. 1P  . D. 4P  . 

Lời giải 
FB tác giả: Phạm Hoài 

3M  , 1m   . 
Do đó 2P M m  3 2.( 1)   5 . 

Câu 3. Cho hàm số 
2 1

1

x
y

x



 

. Khẳng định nào sau đây đúng? 

A. Hàm số nghịch biến trên  \ 1 . 

B. Hàm số đồng biến trên các khoảng  ;1  và  1; . 

C. Hàm số đồng biến biến trên  \ 1 . 

D. Hàm số nghịch biến trên các khoảng  ;1  và  1; . 

Lời giải 
FB tác giả: Phạm Hoài 

Tập xác định:  \ 1D   . 

 
   2 2

2.1 1. 1 3
0, 1

1 1
y x

x x

 
     

   
. 

Do đó hàm số đồng biến trên các khoảng  ;1  và  1; . 

Câu 4. Tìm nghiệm của phương trình 13 27x  . 
A. 10x  . B. 3x  . C. 4x  . D. 9x  . 

Lời giải 
Fb tác giả: Mainguyen 

Ta có: 13 27x  1 33 3x  1 3x   4x  . 

Câu 5. Cho đồ thị các hàm số y x , y x  trên khoảng  0; . 



 
Mệnh đề nào dưới đây đúng? 
A. 0 1    . B. 0 1    . C. 0 1    . D. 0 1    . 

Lời giải 
Fb tác giả: Mainguyen 

Chọn 0 1    . 

Câu 6. Đồ thị hàm số nào sau đây có tiệm cận ngang? 

A. 
2 1x

y
x


 . B. 

21 x
y

x


 . C. 

21 x
y

x


 . D. 

2 1x
y

x


 . 

Lời giải 
Fb tác giả: Mainguyen 

Vì 
2 1

lim
x

x

x

 2

1
1

lim
x

x
x

x

 


2

1
1

lim 1
1x

x


 
    

và 
2 1

lim
x

x

x

 2

1
1

lim
x

x
x

x




2

1
1

lim 1
1x

x



   

nên 1y   , 1y   là hai đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
2 1x

y
x


 . 

Câu 7. Cho khối chóp có diện tích đáy 26B a  và chiều cao 2h a . Thể tích khối chóp đã cho bằng 

A. 312a . B. 34a . C. 32a . D. 36a . 
Lời giải 

FB tác giả: Thu Ha 

Ta có thể tích khối chóp 2 31 1
6 2 4

3 3
V Bh a a a     . 

Câu 8. Cho khối lăng trụ có chiều cao h  và diện tích đáy B . Thể tích khối lăng trụ là 

A. V Bh . B. 
1

3
V Bh . C. 3V Bh . D. 

1

6
V Bh . 

Lời giải 
FB tác giả: Thu Ha 

Ta có thể tích khối lăng trụ V Bh . 
Câu 9. Cho khối lăng trụ đứng .ABC A B C    có đáy là tam giác đều cạnh a  và 2AA a   (minh họa 

hình vẽ bên). Thể tích khối lăng trụ đã cho bằng 



 

A. 33a . B. 
33

2

a
. C. 

33

3

a
. D. 

33

6

a
. 

Lời giải 
FB tác giả: Thu Ha 

Ta có thể tích khối lăng trụ 
2 33 3

2
4 2

a a
V Bh a    . 

Câu 10. Đường cong trong hình vẽ sau là đồ thị của hàm số nào dưới đây? 

 
A. 4 23 2y x x   . B. 3 3 2y x x   . C. 3 3 2y x x    . D. 4 23 2y x x   . 

Lời giải 
FB tác giả: Hương Mùa Thu 

Từ dạng đồ thị, ta thấy đây là đồ thị của hàm số bậc ba có hệ số 0a  . Chọn đáp án C. 
Câu 11. Phát biểu nào sau đây đúng? 

A. Hàm số  y f x  đạt cực trị tại 0x  khi và chỉ khi 0x  là nghiệm của đạo hàm. 

B. Nếu  0 0f x   và  0 0f x   thì 0x  không phải là cực trị của hàm số đã cho. 

C. Nếu  0f x  đổi dấu khi x  qua điểm 0x  và  y f x  liên tục tại 0x  thì hàm số  y f x  

đạt cực trị tại 0x . 

D. Nếu  0 0f x   và  0 0f x   thì hàm số đạt cực đại tại 0x . 

Lời giải 
FB tác giả: Hương Mùa Thu 

Câu A sai vì 0x  là điểm tới hạn của hàm số vẫn có khả năng là cực trị. 

Câu B sai vì ví dụ hàm số 4y x  có    0 0; 0 0f f    nhưng vẫn là cực trị. 

Câu C đúng. 

Câu D sai vì nếu  0 0f x   và  0 0f x   thì hàm số đạt cực tiểu tại 0x . 

Câu 12. Rút gọn biểu thức 

11
3 7 3

74 5

.

.

a a
A

a a
  với 0a   ta được kết quả là 

C'

B'

A C

B

A'



A. 
19

7a . B. 
157

105a . C. 
9

7a . D. 
43

5a . 
Lời giải 

FB tác giả: Hương Mùa Thu 

Ta có: 

11 7 11
193 7 63 3 3
7

5 2374 5
4 7 7

. .

. .

a a a a a
A a

a a a a a


    . 

Câu 13. Cho hàm số  y f x  có bảng biến thiên sau 

 
Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào sau đây? 

A.  1;3 . B.  ; 2  . C.  2;0 . D.  0; . 

Lời giải 
FB tác giả: Đặng Thị Ngọc Anh 

Chọn B 
Câu 14. Trong các hình dưới đây, hình nào là hình đa diện? 

 
A. Hình 1. B. Hình 2. C. Hình 3. D. Hình 4. 

Lời giải 
FB tác giả: Đặng Thị Ngọc Anh 

Chọn C 
Câu 15. Trong một khối đa diện, mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A. Mỗi cạnh là cạnh chung của đúng hai mặt. 
B. Hai cạnh bất kì có ít nhất một điểm chung. 
C. Hai mặt bất kì có ít nhất một điểm chung. 
D. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất hai mặt. 

Lời giải 
FB tác giả: Đặng Thị Ngọc Anh 

Chọn A 

Câu 16. Tập xác định của hàm số   2022
2y x

   là 

A.  2;  . B.  . C.  2;  . D.  \ 2 . 

Lời giải 
FB tác giả: Đinh Huế 

Điều kiện xác định của hàm số   2022
2y x

   là 2 0 2x x     . 



Vậy tập xác định của hàm số là  \ 2 . 

Câu 17. Giá trị của 22018.log 2017
aM a  với ( 0 1a  ) bằng 

A. 20182017 . B. 10092017 . C. 20172018 . D. 20171009 . 
Lời giải 

FB tác giả: Đinh Huế 

Ta có    2 2
2018 10092018.log 2017 log 2017 log 2017 10092017a a aM a a a    . 

Câu 18. Cho 0, 1a a  . Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau 

A. loga x  có nghĩa với x  . B.  log log 0n
a ax n x x  . 

C. log 0a a  . D.    log . log .log , , 0a a ax y x y x y  . 

Lời giải 
FB tác giả: Đinh Huế 

Với 0, 1a a  ta có  log log 0n
a ax n x x  . 

Câu 19. Cho hàm số  y f x  có đạo hàm là       2 21 3 1f x x x x x      . Hỏi hàm số  f x  có 

bao nhiêu điểm cực tiểu? 
A. 0 . B. 1. C. 3 . D. 2 . 

Lời giải 
FB tác giả: Nguyễn Thanh Hương 

 Cho   1 5 1 5
0 1;3; ;

2 2
f x x

       
  

. 

 Ta có bảng xét dấu  f x  

 
Từ bảng xét dấu  f x  suy ra hàm số có 1 điểm cực tiểu. 

Câu 20. Trong các hàm số sau, hàm số nào không có cực trị? 

A. 
2

2 1

x
y

x





. B. 4 22 2y x x   . C. 2y x . D. 3 2y x x   . 

Lời giải 
FB tác giả: Nguyễn Thanh Hương 

Xét hàm số 
2

2 1

x
y

x





, ta có: 

 Tập xác định: 
1

\
2

D    
 

 . 

 
 2

5
0,

2 1
y y x D

x

      


 Hàm số 
2

2 1

x
y

x





 không có cực trị. 

Câu 21. Thể tích của khối trụ có đường cao bằng 4a , đường kính đáy bằng a  là 

A. 32 a . B. 3a . C. 
3

3

a
. D. 34 a . 



Lời giải 
FB tác giả: Nguyễn Thanh Hương 

Từ giả thiết ta có khối trụ đã cho có chiều cao là 4h a , bán kính 
2

a
R  . 

Thể tích của khối trụ trên là 
2

2 3.4
2

a
V R h a a      

 
. 

Câu 22. Cho hàm số 3 21 20
3 7

3 3
y x x x     nghịch biến trên khoảng nào trong những khoảng sau 

đây? 

A.  1; . B.  ; 7  . C.  7;2 . D.  7;1 . 

Lời giải 
FB tác giả: Vương Hữu Quang 

Tập xác định: .D    
2 6 7y x x    , 20 6 7 0 7 1y x x x          . 

Vậy hàm số y  nghịch biến trên khoảng  7;1 . 

Câu 23. Tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
2 1

3

x
y

x





 là đường thẳng có phương trình 

A. 3x  . B. 
1

3
x  . C. 

1

2
x  . D. 2x  . 

Lời giải 
FB tác giả: Vương Hữu Quang 

Ta có: 
3 3

2 1 2 1
lim ; lim

3 3x x

x x

x x  

 
   

 
. 

Đồ thị hàm số nhận đường thẳng 3x   làm tiệm cận đứng. 
Câu 24. Khối nón có bán kính đáy bằng r , chiều cao bằng h . Thể tích khối nón bằng 

A. 2r h . B. rh . C. 2 rh . D. 21

3
r h . 

Lời giải 
FB tác giả: Vương Hữu Quang 

Thể tích khối nón có bán kính đáy là bằng r , chiều cao bằng h : 21

3
V r h . 

Câu 25. Tích tất cả các nghiệm của phương trình  1 1
ln .ln .ln 2 0

4 2
x x x

         
   

 là 

A. 
1

4
. B. 

5

8
. C. 

5

2
. D. 

5

4
. 

Lời giải 
FB tác giả: Nguyễn Thị Thanh Nguyệt 

Điều kiện: 
1

4
x  . 

   1 1
ln .ln .ln 2 0 1

4 2
x x x

         
   

 



 

1 1 5ln 0 14 4 4
1 1 1

ln 0 1
2 2 2

2 1 1ln 2 0

x x x

x x x

x xx

              
                         
   

. 

Thử lại: 
5 1

,
4 2

x x   thỏa phương trình  1 , 1x    không thỏa phương trình  1 . 

Suy ra tích các nghiệm là 5

8
. 

Câu 26. Trong hình vẽ dưới cho đồ thị của các hàm số ,x xy a y b  . 

 
Mệnh đề nào dưới đây là đúng? 
A. 0 1a b   . B. 1 a b  . 
C. 0 1b a   . D. 0 1a b   . 

Lời giải 
FB tác giả: Nguyễn Thi Thanh Nguyệt 

Dựa vào đồ thị ta có: 

+ Hàm số xy a  nghịch biến 0 1a   . 

+ Hàm số xy b  đồng biến 1 b  . 

Vậy 0 1a b   . 

Câu 27. Giá trị nhỏ nhất của hàm số   2 2
f x x

x
   trên đoạn 

1
;3

2
 
  

 bằng 

A. 2. B. 1. C. 3. D. 4. 
Lời giải 

FB tác giả: Nguyễn Thị Thanh Nguyệt 

Ta có:   2

2
2f x x

x
   . 

Trên đoạn 
1

;3
2
 
  

,   0 1f x x    . 

   1 17 29
, 1 3, 3

2 4 3
f f f
     
 

. 

Vậy giá trị nhỏ nhất của hàm số   2 2
f x x

x
   trên đoạn 

1
;3

2
 
  

 bằng 3. 

Câu 28. Bảng biến thiên sau là của hàm số nào? 



 

A. 
3

2

x
y

x





. B. 

3 3

2

x
y

x





. C. 

3 3

2

x
y

x





. D. 

3 8

2

x
y

x





. 

Lời giải 
FB tác giả: Trần Thông 

Cách 1: 

Với hàm số ở phương án A là 
 2

3 5
0

2 2

x
y y

x x

    
 

 nên hàm số nghịch biến trên  ; 2   và 

 2;  . 

Với hàm số ở phương án B là 
 2

3 3 9
0

2 1

x
y y

x x

    
 

 nên hàm số đồng biến trên  ; 2   và 

 2;  . 

Với hàm số ở phương án C là 
 2

3 3 9
0

2 2

x
y y

x x

    
 

 nên nên hàm số nghịch biến trên 

 ; 2   và  2;  . 

Với hàm số ở phương án D là 
 2

3 8 2
0

2 2

x
y y

x x

    
 

 nên nên hàm số nghịch biến trên 

 ; 2   và  2;  . 

Qua bảng biến thiên ta thấy hàm số cần tìm đồng biến trên hai khoảng  ; 2   và  2;   nên 

phương án B là đáp án đúng. 
Cách 2: 
Dựa vào bảng biến thiên ta thấy: ĐTHS nhận 3y   làm 1 tiệm cận ngang nên loại A, C. 

Với hàm số ở phương án D là 
 2

3 8 2
0

2 2

x
y y

x x

    
 

 nên nên hàm số nghịch biến trên 

 ; 2   và  2;  . Nên loại. 

Câu 29. Tính đạo hàm hàm số  32 lny x x x   tại 1x  . 

A. 6 . B. 7 . C. 3 . D. 2 . 
Lời giải 

FB tác giả: Trần Thông 

Ta có           3 22 ln ln 6 ln 1y x x x x x x x        . 

Suy ra    21 6.1 ln 1 1 7y     . 

Câu 30. Cho ,x y  là hai số thực dương và ,m n  là hai số thực tùy ý. Đẳng thức nào sau đây sai. 

A. 
m

m n
n

x
x

x
 . B.   .

n n nxy x y . C.   .mn n mx x . D. 
m nm

n

x x

y y


 

  
 

. 



Lời giải 
FB tác giả: Trần Thông 

Ta có 
m nm

n

x x

y y


 

  
 

 nên D sai. 

Câu 31. Cắt một hình nón  N  bởi một mặt phẳng đi qua trục ta được một tam giác đều có diện tích 

24 3a . Diện tích toàn phần của hình nón  N  bằng 

A. 212 a . B. 2a . C. 26 a . D. 23 a . 
Lời giải 

Fb tác giả : Quang Hùng Ngô 

 
Giả sử thiết diện của hình nón là tam giác đều SAB  như hình vẽ trên. 
Ký hiệu ;  ;  l SA h SO r OA OB    . 

Diện tích tam giác SAB  là 
2 3

4

l
. Theo bài ra, ta có 

2
2 2 23

4 3 16 4
4

l
a l a l a      

Suy ra, 2
2

l
r a  . 

Diện tích toàn phần của hình nón là:    2 2.2 . 4 2 12tpS rl r r l r a a a a           . 

Câu 32. Một hình lập phương có tổng diện tích các mặt bằng 212a . Tính theo a  thể tích khối lập 
phương đó. 

A. 3a . B. 32 2a . C. 
3

3

a
. D. 32a . 

Lời giải 
Fb tác giả : Quang Hùng Ngô 

Gọi cạnh của hình lập phương là x  thì diện tích 1 mặt là 2x . Do đó, tổng diện tích các mặt của 

khối lập phương bằng 26x . Theo bài ra, ta có 2 26 12 2x a x a   . Suy ra, thể tích của khối 

lập phương là  3
32 2 2V a a  . 

Câu 33. Khối đa diện nào sau đây có các mặt không phải là tam giác đều? 
A. Tứ diện đều. B. Hai mươi mặt đều. C. Bát diện đều. D. Mười hai mặt đều. 

Lời giải 
Fb tác giả : Quang Hùng Ngô 



 
Khối mười hai mặt đều có các mặt đều là ngũ giác đều. 

Câu 34. Biết phương trình 22 log 3log 2 7xx   có 2 nghiệm thực  1 2 1 2;x x x x . Tính giá trị của biểu 

thức   2

1

x
T x  

A. 32T  . B. 64T  . C. 8T  . D. 16T  . 
Lời giải 

Điều kiện xác định : 0; 1x x   

2 2
2

3
2 log 3log 2 7 2log 7 (1)

logxx x
x

      

Đặt 2logt x , phương trình (1) trở thành 

23
2 7 2 7 3 0t t t

t
     

3

1

2

t

t



 


 

Với 23 log 3 8t x x      

Với 2

1 1
log 2

2 2
t x x      

 8

2 16T    

Câu 35. Cho hàm số       4 41 1 1 1f x x x x x     . Tính 
64

1

2
f  
 
 

 

A. 
128

1
1

2
 . B. 

64

1
1

2
 . C. 

64

1
1

2
 . D. 

128

1
1

2
 . 

Lời giải 
Ta có : 

      

   
  

4 4

2

64 128

1 1 1 1

1 1 1

1 1

1

1 1
1

2 2

f x x x x x

x x x

x x

x

f

    

   

  

 

    
 

 

Câu 36. Cho ba số thực dương , ,A B C  khác 1 thoả 2B AC . Mệnh đề nào sau đây đúng? 

A. ln ln 2 lnA C B  . B.  ln ln ln 2A C B  . 



C.  2
ln .ln lnA C B . D. ln .ln 2 lnA C B  

Lời giải 

 2ln ln 2 ln ln lnB AC B A C     

Câu 37. Khối hai mươi mặt đều có số đỉnh, số cạnh, số mặt lần lượt là 
A. 12;20;30 . B. 12;30;20 . C. 30;12;20 . D. 20;30;12 . 

Lời giải 
Fb tác giả: Lò Dung 

Khối hai mươi mặt đều là khối  3,5 có số đỉnh bằng 12 , số cạnh bằng 30 , số mặt là 20 . 

Câu 38. Có bao nhiêu giá trị nguyên thuộc đoạn  10;10  của m  để giá trị lớn nhất của hàm số 

2

1

x m
y

x





 trên đoạn  4; 2   không lớn hơn 1? 

A. 5 . B. 6 . C. 7 . D. 8 . 
Lời giải 

Fb tác giả: Lò Dung 

Ta có 
 2

2
'

1

m
y

x





 

Nếu 2 0 2m m     thì 
 4; 2

4
max ( 2) 1 3

1

m
y y m

 

 
     


 không thỏa mãn. 

Nếu 2 0 2m m     thì 
 4; 2

8
max ( 4) 1 5

3

m
y y m

 

 
     


 

Vậy  5,6,7,8,9,10m . 

Câu 39. Cho khối hộp . ' ' ' 'ABCD A B C D  có thể tích bằng 36a  và diện tích tam giác 'A BC  bằng 2a . 

Khoảng cách từ điểm A  đến mặt phẳng  ' 'B CD  bằng 

A. a . B. 3a . C. 6a . D. 2a . 
Lời giải 

Fb tác giả: Lò Dung 

 
Ta có 3

. ' ' ' ' . . 6ABCD A B C D ABCDV B h S h a   . 

'. '. ' ' ' . ' ' ' '.

3
. ' ' ' '

3
. ' ' . ' ' ' ' '. . ' ' ' . ' ' ' '.

1 1 1
. . .

3 2 6
1

6

2 .

D ADC A A B D C C B D B ABC ABCD ABCD

ABCD A B C D

A CB D ABCD A B C D D ADC A A B D C C B D B ABC

V V V V h S h S

V a

V V V V V V a

    

 

      

 



Mặt khác 2
' ' 'A BD CB DS S a    

   

 

2 3
. ' ' ' '

1 1
, ( ' ') . , ( ' ') . 2

3 3
, ( ' ') 6 .

A CB D CB DV d A CB D S d A CB D a a

d A CB D a

  

 
 

Câu 40. Cho hàm số 
1

2 1

x
y

x

 



 có đồ thị  C  và đường thẳng   :d y x m  . Với mọi giá trị thực của 

tham số m  đường thẳng  d  luôn cắt đồ thị  C  tại hai điểm phân biệt A  và B . Gọi 1 2,k k  lần 

lượt là hệ số góc của các tiếp tuyến với  C  tại A  và B . Giá trị nhỏ nhất của 2022 2022
1 2T k k   

bằng 

A. 
2

3
. B. 2 . C. 

1

2
. D. 1. 

Lời giải 
FB tác giả: Ben nguyễn 

Xét phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị  C  và  d : 

2

1
1

2
2 1

2 2 1 0 (*)

xx
x m

x
x mx m

           

 

Xét phương trình (*), ta có: 2' 2 2 0,m m m        và 
1

2
x   không là nghiệm của (*) nên  d  luôn 

cắt đồ thị  C  tại hai điểm phân biệt ,A  B  với mọi m . 

Hệ số góc của tiếp tuyến tại ,A  tại B  lần lượt là: 1 22 2
1 2

1 1
,

(2 1) (2 1)
k k

x x

 
 

 
, trong đó 1, 2x x  

là hai nghiệm của phương trình (*), ta có 

   1 2 22 2 2
1 2 1 2 1 2

1 1 1
. 1

(2 1) (2 1) (4 2 1) 1
k k

x x x x x x
   

     
  1 20, 0k k   

Có  10112022 2022 1011
1 2 1 2( ) ( ) 2. 2.1 2P k k k k     , do đó 2MinP   đạt được khi 

2 2
1 2 1 22 2

1 2

1 1
(2 1) (2 1)

(2 1) (2 1)
k k x x

x x
      

 
 

Do 1 2,x x  phân biệt nên ta có  1 2 1 2

2
2 1 2 1 2 2 1 1

2

m
x x x x m


            . 

Câu 41. Cho tứ diện ABCD , trên các cạnh , ,BC BD AC  lần lượt lấy các điểm , ,M N P  sao cho 

3
3 , , 2

2
BC BM BD BN AC AP   . Mặt phẳng  MNP  chia khối tứ diện ABCD  thành hai 

khối đa diện có thể tích là 1 2,V V , trong đó khối đa diện chứa cạnh CD  có thể tích 2V . Tính tỉ số 

1

2

V

V
. 

A. 1

2

26

13

V

V
 . B. 1

2

3

19

V

V
 . C. 1

2

15

19

V

V
 . D. 1

2

26

19

V

V
 . 

Lời giải 
FB tác giả: Ben nguyễn 



 
Đặt ABCDV V  

Trong  BCD , gọi I MN CD   

Trong  ACD , gọi Q PI AD   

Áp dụng định lý Menelaus: 

. . 1 4
MB IC ND IC

MC ID NB ID
   . 

1
. . 1

4

PA IC QD QD

PC ID QA QA
   . 

ABMNPQ ABMN AMNP ANPQV V V V    

1 2 2 2
.

3 3 9 9
BMN ABMN

BCD ABCD

S V

S V
    . 

   1 1 2 2 4
. ; . . ;

2 2 3 3 9CMN BCDS CM d N MC BC d D BC S    
4

9AMNCV V  . 

1 2

2 9AMNP AMNCV V V  . 

1 4 2
. .

2 5 5
ANPQ

ANCD

V AP AQ

V AC AD
    

2 2 1 2
. . .

5 5 3 15ANPQ ANCD ABCDV V V V    

Ta có: 1

2 2 2 26 26

9 9 15 45 45ABMNPQV V V V V V V       

Vậy 1

2

26

19

V

V
 . 

Câu 42. Cho hàm số  y f x  xác định trên  \ 0 , liên tục trên mỗi khoảng xác định và có bảng biến 

thiên như hình bên. 



 
Tập hợp tất cả các giá trị của tham số m  sao cho phương trình  f x m  có ba nghiệm phân biệt là 

A.  ;2 . B.  1;2 . C.  1;2 . D.  1;2 . 

Lời giải 
FB tác giả: Ben nguyễn 

Số nghiệm của phương trình  f x m  cũng là số điểm chung của đồ thị  y f x  và đường 

thẳng y m  (cùng phương trục Ox ). 

Dựa vào bảng biến thiên của hàm số  y f x , để phương trình  f x m  có đúng ba nghiệm thực 

phân biệt 1 2m    . 

Vậy  1;2m   thỏa yêu cầu đề bài. 

Câu 43. Từ một tấm tôn có kích thước 90 x 300cm cm , người ta làm một máng thoát nước, mặt cắt 

ngang của máng là hình thang cân ABCD  có đáy lớn AD , 30 ,AB BC CD cm    minh họa 

hình bên. Thể tích lớn nhất của máng bằng 

 
A. 3202500 3cm . B. 340500 5cm . C. 340500 6cm . D. 340500 2cm . 

Lời giải 
FB tác giả: Long Nguyễn 

 
+) Gọi chiều dài máng nước là x , ta có tổng diện tích tôn làm máng nước theo hình vẽ trên là: 

 230 30 30 90  x x x x cm   . Do tấm tôn làm có kích thước90 .300cm cm  nên ta có: 

 90 27000 300 x x cm    

+)Gọi   là góc giữa thành máng nghiêng tạo với mặt đất  0 90     (tham khảo hình vẽ 

trên). 



 
Theo yêu cầu bài toán, để có thể tích lớn nhất của máng nước thì diện tích hình thang ABCD  
đạt giá trị lớn nhất 

)  Ta có: 
   . (30 60cos ) 30

.30sin 60 60cos .15sin
2 2ABCD

AD BC DH
S

   
  

   

 900 1 cos .sin    

Xét:    900 1 cos .sinf      trên 0;
2

 
 
 

 

Ta có: 

        2 2900. 1 cos .sin 900. 1 cos . sin 900sin 900.cos 900 cosf                   

 2 2900cos 900 cos sin 900cos 900.cos 2          

)     
3

cos 0
3 20 900. cos 2 cos 0 1800.cos cos 0
2 2

cos 0
2

f


   



 
        

 

 

3
2

2 2
3 3

2
2 2

kk

kk

    
    

           

 

Do 0;
2 3

      
 

, để hàm số   900 900.cos .sinf      trên 0;
2

 
 
 

 đạt giá trị lớn 

nhất thì 
3

 
3 3

900 1 cos .sin 900. . 675 3
3 3 3 2 2

f
            
   

 

diện tích hình thang ABCD  đạt giá trị lớn nhất là 2675 3 cm . 

Vậy thể tích lớn nhất của máng nước là:  3. 675 3. 675 3.300 202500 3 V B h x cm     

Câu 44. Cho hàm số  f x  có bảng xét dấu  f x  như sau 

 
Hàm số  5 2y f x   đồng biến trên khoảng nào dưới đây 

A.  ; 3  . B.  3;4 . C.  4;5 . D.  1;3 . 

Lời giải 
FB tác giả: Long Nguyễn 

Ta có:  2. 5 2y f x    . 



   
5 2 3 4

0 2. 5 2 0 5 2 0 5 2 1 3

5 2 1 2

x x

y f x f x x x

x x

    
                 
    

. 

Bảng xét dấu đạo hàm 

 
Hàm số  5 2y f x   đồng biến trên khoảng  4;5 . 

Câu 45. Cho hàm số trùng phương   4 2f x ax bx c    có đồ thị như hình vẽ. Hỏi đồ thị hàm số 

   2

2022

2 3
y

f x f x


 
 có bao nhiêu tiệm cận đứng 

 
A. 4 . B. 2 . C. 3 . D. 5 . 

Lời giải 
FB tác giả: Long Nguyễn 

Xét phương trình      
 

2 1
2 3 0

3

f x
f x f x

f x


      

 

Quan sát đồ thị hàm số  y f x , đường thẳng 1y   cắt đồ thị  y f x  tại 3  điểm phân biệt 

và đường thẳng 3y    tiếp xúc đồ thị  y f x  tại 2  điểm phân biệt. 

Vậy đồ thị hàm số 
   2

2022

2 3
y

f x f x


 
 có 5 đường tiệm cận đứng. 

Câu 46. Cho hàm số bậc ba ( )y f x  có đồ thị là đường cong như hình vẽ bên. Hỏi phương trình 

( ) 1 1f x    có bao nhiêu nghiệm? 

 
A. 5 . B. 4 . C. 6 . D. 3 . 

Lời giải 



FB tác giả: Nguyễn Hoàng Hải 

Xét phương trình 
( ) 1 1 ( ) 2

( ) 1 1
( ) 1 1 ( ) 0

f x f x
f x

f x f x

   
        

. 

Số nghiệm của phương trình ( ) 2f x   là số giao điểm của hai đồ thị hàm số ( )y f x  và đường thằng 

2y  . Dựa vào hình vẽ suy ra phương trình ( ) 2f x   có 2 nghiệm. 

Tương tự ta tìm được phương trình ( ) 0f x   có 3  nghiệm. 

 
Câu 47. Cho a  và b  là hai số thực dương khác 1 và các hàm số ,x xy a y b   có đồ thị như hình bên. 

Đường thẳng 3y   cắt trục tung, đồ thị hàm số xy a , đồ thị hàm số xy b  lần lượt tại 

, ,H M N . Biết rằng 2HM MN . Mệnh đề nào sau đây đúng? 

 
A. 3 2a b . B. 3 2a b . C. 2 3a b . D. 2a b . 

Lời giải 
FB tác giả: Nguyễn Hoàng Hải 

Dựa vào đồ thị ta có: (log 3;3); (log 3;3)a bM N  

Mà 
2 2

2 log 3 .log 3
3 3a bHM MN HM HN      2 3

3 32log 3loga b a b     

Câu 48. Cho hàm số ( )f x , trong đó ( )f x  là một đa thức. Hàm số '( )f x  có đồ thị như hình vẽ bên. 

Hỏi có bao nhiêu giá trị nguyên của m  thuộc  5;5  để hàm số 2( ) ( 2 )y g x f x x m     có 

9  điểm cực trị. 



 
A. 4 . B. 2 . C. 3 . D. 1. 

Lời giải 
FB tác giả: Nguyễn Hoàng Hải 

Đặt 2 2u x x m   . 

Ta xét ( )y f u . ( )y u f u    
0

0
( ) 0

u
y

f u

      
 

+) Trường hợp 1:  2

2 2

1
0 2 0 2 2 0 2 . 1 0 1

x
u x x m x x x

x x

                
 

 

Ta thấy u  không xác định tại 0x   và phương trình ' 0u   có hai nghiệm phân biệt 1x   . 
+ Trường hợp 2: 

( ) 0f u   2 2 0f x x m   

2

2

2

2

2 2

2 1

2 1

2 2( )

x x m

x x m

x x m

x x m l

    


   


  
   

2

2

2

2 2

2 1

2 1

x x m

x x m

x x m

    


    


   

 (I) 

Yêu cầu bài toán: Hàm số  2 2y f x x m    có 9  điểm cực trị 

Nên số nghiệm ( đơn hoặc nghiệm bội lẻ ) của phương trình (I) là 6 . 

 
Dựa vào tương giao đồ thị hàm số phương trình (I) có 6  nghiệm ( đơn hoặc bội lẻ ) 

2 2m m       



Do m ,  5;5m   nên  4; 3; 2m    . 

Vậy có 3  giá trị nguyên của m  thỏa mãn bài toán. 
Câu 49. Cho lăng trụ đều .ABC A B C    có tất cả các cạnh bằng a. Gọi S  là điểm đối xứng của A  qua 

BC . Thể tích của khối đa diện ABCSB C   là: 

A. 
3 3

2

a
. B. 3 3a . C. 

3 3

3

a
. D. 

3 3

6

a
. 

Lời giải 
FB tác giả: Nguyen Huynh 

 

Gọi I là trung điểm của AS. Suy ra .
.

.

1 2A BCC B
ABCSB C A BCC B

S BCC B

V AI
V V

V IS
 

   
 

    . 

Mà 
3 3 3

. . .

3 3 3

4 12 6A BCC B ABC A B C A A B C

a a a
V V V            . 

Vậy 
3

.

3
2

3ABCSB C A BCC B

a
V V     . 

Câu 50. Cho hàm số  y f x  có bảng biến thiên như hình vẽ bên dưới. 

 

Phương trình  2 3 21
4

3
3 8 3f x xx x x     có bao nhiêu nghiệm trên khoảng  0;4 ? 

A. 4 . B. 2 . C. 6 . D. 3 . 
Lời giải 

FB tác giả: Nguyen Huynh 

Xét    2 3 2 3
1

4
3

3 8g x xx f x x x     trên  0;4 . 

Ta có            2 2 24 2 4 2 26 8 4 4g x x fxf x x x x x x x               



Với  0;4x  thì 4 0x  ; 2 40 4x x   nên  2 04f x x  . 

Do đó   0 2.g x x     Ta có bảng biến thiên như sau: 

 

Do      26 2
2 , 0 6; 4

3 3
g g g      nên phương trình đã cho có hai nghiệm thực trên  0;4 . 

----------Hết--------- 


